



ОТДЕЛ
ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ
«АДАМОВСКИЙ РАЙОН»
462830, п.Адамовка, ул.Советская, 75
телефон (35365) 2-20-91,
факс (35365) 2-23-88,
E-mail: adamroo@yandex.ru
56ouo13@obraz-orenburg.ru
01.10.2021г.

Министерство образования
Оренбургской области
Ю.И.Шпиневой

**Информация
о результатах профилактики правонарушений и наркомании среди
несовершеннолетних, деятельности по защите детей и подростков от
проявлений насилия, жестокости, информации, наносящей вред их
духовно-нравственному здоровью и развитию в муниципальной системе
образования Адамовского района в 2021 году**

По данным УМВД России по Оренбургской области на территории Адамовского района на 1 сентября 2021г. среди обучающихся совершенно 0 преступлений (за аналогичный период 2020 г.- совершенно 2 преступления).

На профилактическом учете в ПДН и КДН на 1 сентября находится 5 обучающихся. На 1 сентября 2020 г. – 6.

Профилактика употребления психоактивных веществ является одним из направлений профилактической работы в образовательных учреждениях Адамовского района. Употребление психоактивных веществ, в том числе такое явление как «сниффинг» является серьёзной проблемой среди молодёжи в настоящий момент.

Данные об проделанной работе приведены за период 2020-2021 уч.г и за истекший период 2021-2022 уч.г.

В отделе образования разработана программа профилактики правонарушений и формирования основ законопослушного поведения обучающихся в образовательных организациях Адамовского района на 2021-2023 гг., утверждена приказом отдела образования №423 от 29.12.2020.

В сентябре-октябре 2020г. проведено социально-психологическое тестирование с целью выявления группы риска. По результатам тестирования группа риска составила 17 обучающихся в 7 школах. Все дети относятся к категории «латентного риска». Со всеми – организована индивидуально-профилактическая работа. Работа по профилактики употребления алкоголя, табакокурения и употребления ПАВ проведена в классах, где выявлены обучающиеся латентного риска. Также большое внимание уделено так называемой позитивной профилактики, к которой относятся мероприятия по

агитации за здоровый образ жизни, вовлечение детей во внеурочную занятость, привитие ценностных ориентиров: гражданской ответственности и социального благополучия.

С 19 по 30 октября 2020г школы участвовали в ежегодной акции «Сообщи, где торгуют смертью», основное направление работы – профилактика токсикомании. В целях профилактики снюффинга до педагогов образовательных организаций доведены методические рекомендации, проведены инструктажи, до родителей доведена информация о смертности от токсикомании, памятки по профилактике снюффинга, предупреждение их об ответственности за жизнь и здоровье детей. В рамках акции:

1. Родители и обучающиеся были ознакомлены (в дистанционном режиме) с работой «телефона доверия»: 8(3532)79-02-01.

2. Классными руководителями средних и старших классов дистанционно проведён видеоурок «Территория безопасности» о вреде вредных привычек, употреблении наркотиков, а также беседы «Мы за здоровый образ жизни!».

3. Педагоги и родители ознакомлены с прилагаемой памяткой МВД России о предусмотренной законом ответственности за приобретение с целью сбыта или через интернет-магазины из-за рубежа препаратов с содержанием сильнодействующих веществ, опасных для здоровья человека, под видом биологически активных и пищевых добавок.

За 2020-21 у г. представители Адамовского района приняли участие в 12 областных вебинарах, 10 онлайн-консультациях, 7 областных родительских собраний по проблемам обеспечения безопасности несовершеннолетних, предупреждения преступности, экстремизма и других негативных явлений.

В феврале 2021 г. руководителям школ было рекомендовано довести до сведения всех педагогических работников информацию Антитеррористической комиссии в Оренбургской области «Социальная сеть TikTok как инструмент распространения идеологии терроризма и экстремизма», а также использовать материалы при проведении родительских собраний.

В марте 2021г. в учреждениях общего образования был проведен показ видеопостановки Оренбургской региональной молодёжной организации «Социальное агентство «Здоровье молодежи», получившей высокую оценку на международном онлайн-фестивале социальных спектаклей в номинации «Профилактика негативных явлений в молодежной среде», с целью профилактики употребления запрещенных препаратов среди подростков «История про...» с последующим обсуждением. Всего охвачено 147 человек в 17 классах.

В период апрель-май 2021 года школы района приняли участие в интерактивном онлайн-квесте «Кто решает за тебя?!». Проект предполагал организацию и проведение профилактических мероприятий среди подростков Оренбургской области, состоящих на всех видах профилактического учёта. С указанной категорией подростков с регулярностью не менее 2-х раз в месяц

проводились занятия с использованием рекомендованных материалов, касающихся в том числе употребления ПАВ. Приняли участие 66 человек.

26 июня в лагерях дневного пребывания проведены акции и флешмобы, приуроченные ко Всемирному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом.

В общеобразовательных учреждениях прошли мероприятия, приуроченные ко Всероссийскому дню трезвости (11 сентября). Был организован просмотр данного профилактического видеоконтента, размещенного по ссылке <https://cloud.mail.ru/stock/6gsanZD95m9ToLao8h81rgJC> с обязательным разъясняющим комментарием педагогических работников.

Согласно Плана совместных мероприятий профилактической программы «Молодое поколение делает свой выбор!» в 2021 году в Адамовском районе проведены две лекции-беседы в режиме видеоконференцсвязи со специалистами Орского наркологического диспансера. 14.09.2021 аудитория 9-11 классов составила 264 человек. 16.09.2021 аудитория 7-8 классов составила 312 человек. 17.09.2021 проведено родительское собрание (в режиме ВКС). Тема – профилактика употребления ПАВ. Основные сведения, которые были озвучены на мероприятиях специалистами Орского наркодиспансера – необходимость поддержания здорового образа жизни и отказ от вредных привычек.

Практика проведения таких мероприятий будет продолжаться. Особенно это актуально после проведения социально-психологического тестирования.

В целях реализации комплекса мер ранней профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, семейного неблагополучия в образовательных учреждениях района проведены профилактические мероприятия.

В образовательных учреждениях и отделе образования создан банк данных детей, находящихся в социально опасном положении. Организована занятость таких детей во внеурочной деятельности, их психолого-педагогическое сопровождение. За каждым учащимся, находящимся на учете в ПДН, КДН и ЗП закреплены общественные наставники. В образовательные учреждения, не имеющие в штате психологов, по заявкам руководителей школ выезжает районная мобильная группа психолого-педагогического сопровождения. За каждой школой, не имеющей в штате педагога-психолога, закреплён курирующий психолог.

Проводятся совместные рейды по неблагополучным семьям с привлечением инспекторов ПДН, специалистов органов опеки и попечительства.

В 2020-21 уч.году в районе прошли мероприятия: акция «Помоги ребенку», «Сообщи, где торгуют смертью!», «Неделя здоровья», Интернет-уроки. Межведомственный профилактический месячник по профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании и табакокурения проводился в дистанционном режиме в связи с введением ограничительных мер. Особое внимание уделяется мероприятиям, направленным на пропаганду здорового образа жизни.

Ежедневно совместно с классными руководителями осуществлялся контроль посещаемости обучающихся уроков и внеклассных мероприятий. В целях профилактики деструктивного поведения подростков, профилактики вредных привычек и пропаганды здорового образа жизни в ОУ разработаны и реализуются школьные программы: «Здоровье», «Профилактика правонарушений в ОУ» и др. Оформляются уголки здоровья. В рамках реализации данных программ на уроках ОБЖ, классных часах, часах общения используются программы и методики, направленные на профилактику (УМК «Все цвета, кроме черного», программа «Радуга жизни», программа «Правильный выбор» и др.).

Образовательные организации активно взаимодействуют с другими ведомствами и организациями системы профилактики. На классные часы приглашаются представители районной больницы и сельских ФАПов, ПДН, участковые, КДН и ЗП.

В образовательных учреждениях уделяется особое внимание развитию педагогической культуры родителей. Согласно представленным отчетам школ в рамках единого Дня родительского всеобща особое внимание уделяется проблемам профилактики детского алкоголизма, наркомании, суицидов и других форм отклонения от норм поведения среди подростков. На родительские собрания приглашаются специалисты ОМВД, КДН и ЗП, медицинские работники.

Профилактическая работа с родителями продолжается и в рамках работы родительских клубов (в 2 ОУ), родительских комитетов (в 20 ОУ и 3 филиалах), советов профилактики (в 20 ОУ и 3 филиалах), школьных служб примирения (в 20 ОУ и 3 филиалах).

Большое значение придаётся правовому воспитанию и просвещению. В рамках правового месячника прошли следующие мероприятия.

Традиционным стало проведение месячника правовых знаний. В рамках месячника проводится День правовых знаний и выборы детскую общественную палату.

Согласно отчетам школ работа по профилактике правонарушений и преступлений в школах носит систематический характер. Работа ведётся в соответствии с планом воспитательной работы, с планом социального педагога и согласно плану мероприятий по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних по программам профилактики асоциального поведения по следующим направлениям:

- а) профилактическая работа;
- б) организация досуговой деятельности;
- в) работа с родителями;
- г) правовой всеобщ;
- д) организация каникул;

е) работа с детьми, состоящими на учете в ПДН ОВД, КДН, с детьми, находящимися в социально-неблагополучных семьях.

За каждым учащимся, находящимся на учете КДН и внутришкольном учете закреплен общественный наставник и классные руководители, которые оказывают содействие в воспитании и осуществляют контроль за

посещаемостью, поведением в школе и за занятостью во внеурочное время. Социальными педагогами ведутся журналы бесед, папка индивидуальной работы с учащимися состоящие на учете КДН и внутришкольном учете.

Со всеми несовершеннолетними подростками, поставленными на ВШУ, на учёт КДН согласно Федеральному Закону № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», проводится индивидуально-профилактическая работа. Используются различные формы и методы индивидуальной профилактической работы с учащимися, состоящими на разных формах учета:

- ежедневные индивидуальные беседы с обучающимися, состоящими на учете КДН, ПДН, которые заносятся в журнал учета бесед;
- индивидуальные беседы с родителями «группы риска», которые также заносятся в журнал учета бесед;
- посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки учащихся к занятиям;
- проводятся заседания совета по профилактике, на которых рассматриваются вопросы по профилактике правонарушений, ликвидации прогулов, неуспеваемость учащихся за четверть, полугодие, дисциплина в школе.

В каникулярное время совместно с участковым полиции проводятся рейды в вечернее время с целью исполнения закона о пребывании детей в вечернее время.

Рейдовые мероприятия в семье проводятся социальным педагогом, классным руководителем совместно с участковым полиции, инспекторами КДН, специалистами поссоветов, специалистами отдела опеки и попечительства.

Особое внимание уделяется обеспечению занятости детей во внеурочное время - занятиям детей в кружках и секциях. Процент обучающихся, стоящих на ВШУ, занятых во внеурочное время составляет 100%.

Общее число несовершеннолетних, состоящих на контроле в КДН и ЗП, ПДН ОВД – 6 человек (в прошлом году в аналогичный период 7), из них охвачено внеурочной занятостью - 100%.

За ними закреплено: общее число общественных наставников - 9 ч., из которых сотрудники школ 6 человек, 1 сотрудник поселковой администрации, 1 представитель родительской общественности, 1 представитель общественности и 1 сотрудник полиции.

Общее число несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном контроле - 22 человека (в прошлом году - 25 ч.).

Из них занято регулярной внеурочной занятостью - 22 ч.

из них охвачено внеурочной занятостью, соответствующей их склонностям и предпочтениям - 100%, в кружках спортивной направленности заняты 50% несовершеннолетних. Общее число общественных воспитателей – 19 ч.

Мероприятия спортивной направленности, для проведения и участия в которых привлекаются обучающиеся, стоящие на учёте в КДН и ЗП и на ВШУ:

1. Недели здоровья,
2. Фестиваль ГТО,
3. Фестиваль школьных спортивных клубов,
4. Кросс наций,
5. Кросс на кубок газеты «Целина»,
6. Лыжня России,
7. Президентские состязания,
8. Президентские спортивные игры,
9. Школьные и районные соревнования по волейболу, баскетболу, гимнастике, лёгкой атлетике, по лапте, футболу, мини-футболу, лыжным гонкам, шашкам, шахматам,
10. Районные соревнования по многоборью «Осеннее многоборье» - «Спорт против наркотиков»,
11. Районные состязания "А ну-ка, парни!"

Деятельность по предупреждению вовлечения обучающихся в объединения и движения деструктивной направленности находится на постоянном контроле в отделе образования и в образовательных организациях. Вопросы противодействия национальному и религиозному экстремизму регулярно рассматриваются на совещаниях с директорами образовательных организаций и заместителями по воспитательной работе, руководителями методических объединений классных руководителей.

В 2020 г. и за истекший период 2021 года представители Адамовского района участвовали в 15 областных вебинарах, 11 онлайн-консультациях, 9 областных родительских собраний по проблемам обеспечения безопасности несовершеннолетних, предупреждения преступности, экстремизма, наркотизации, вовлечения в сообщества деструктивной направленности и других негативных явлений. По итогам совещаний отделом образования и образовательными учреждениями определяются действенные меры по предупреждению криминализации и наркотизации образовательной среды. Образовательные организации ориентированы на усиление межведомственного взаимодействия с целью оперативного реагирования на случаи возникновения рисков деструктивного поведения подростков, выработку позитивной идеологии для подростков, поддержку детских и молодежных общественных объединений. Органы внутренних дел и органы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних своевременно информируются о выявленных случаях совершения учащимися преступлений, правонарушений, антиобщественных действий, насилия, получения травм.

В соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами во всех общеобразовательных организациях района разработаны и реализуются программы воспитания и социализации обучающихся с учетом воспитательной компоненты, а также планы воспитательной работы,

включающие мероприятия по формированию общероссийской гражданской идентичности обучающихся по 11 наиболее актуальным направлениям, в том числе по гражданско-патриотическому, духовно-нравственному, правовому воспитанию. В начале учебного года проведена актуализация действующих профилактических и воспитательных программ и планов с учетом федерального календаря образовательных событий, приуроченных к государственным и национальным праздникам Российской Федерации, памятным датам и событиям российской истории и культуры на 2020-2021 учебный год (письмо министерства образования области от 11.06.2020 № 01-23/3499), планом мероприятий Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» и Оренбургского регионального отделения Российского движения школьников на 2021 год (письмо министерства образования области от 22.01.2021 № 01-23/312).

В январе 2021 года проведены закрытые совещания с директорами образовательных организаций, инструктажи с педагогическими работниками по выявлению признаков вовлеченности обучающихся в антиобщественные (криминальные) сообщества, осуществлению с ними и их родителями соответствующей индивидуально-профилактической и коррекционной работы с использованием федеральных рекомендаций и алгоритмов. Вопрос «Информационная безопасность» включает в себя следующие пункты:

- идеология радикализма, переходящая в экстремизм и терроризм,
- изготовление, употребление и распространение наркотических средств, психотропных и (или) одурманивающих веществ,
- сексуальные посягательства в отношении несовершеннолетних,
- идеология самоубийства: «группы смерти»,
- вовлечение в преступную деятельность (сообщества АУЕ, привитие антигосударственных жизненных принципов),
- деструктивные интернет-сообщества, пропагандирующие «культуру насилия» («Колумбайн» или скулшутинг - стрельба в школе, кибербуллинг – организованная травля в Интернете, негативное психологическое воздействие путем угроз, рассылки сообщений в мессенджерах, SMS-сообщений, изображений, раскрытия личной информации).

Мероприятия, касающиеся непосредственной профилактики экстремизма:

- часы общения, встречи, классные часы «Что такое экстремизм», «Терроризм - зло против человечества», «Уроки Холокоста - путь к толерантности», «Радость общения», «Жить в мире с собой и другими»;
- проведение единого Урока Права «Конституция РФ о межэтнических отношениях»;
- акция «День толерантности», приуроченная к международному Дню толерантности (16 ноября),
- распространение рекомендаций для подростков, для родителей и для педагогов по профилактике буллинга (письмо министерства образования области от 22.01.2021 №01-23/314, письмо заместителя главы администрации МО Адамовского района по соц.вопросам и письмо КДН и ЗП Адамовского района),

- размещение на сайтах образовательных организаций и отдела образования видео роликов ОМВД РФ по Адамовскому району по профилактике интернет-угроз, экстремизма и участия в несанкционированных митингах (письмо ОМВД РФ по Адамовскому району от 21.01.2021г. №731),

- распространение рекомендаций для педагогов и родителей по раннему выявлению и реагированию на деструктивное поведение несовершеннолетних, проявляющееся под воздействием информации негативного характера, распространяемой в сети Интернет (письмо КДН и ЗП Адамовского района от 19.10.2020 г. №02-02-18/153),

- распространение рекомендаций КДН и ЗП администрации МО Адамовский район от 08.02.2021 №02-02-18/26 «О самовольных уходах несовершеннолетних за 2020 год»,

- проведение часов классного руководства с просмотром анимационного фильма «Оренбуржье многонациональное глазами детей», размещенного в сети Интернет по ссылке:

<https://cloud.mail.ru/stock/kh4WWfThzrUtEmzSGac1SQqt> (письмо министерства образования Оренбургской области от 18.01.2021г. №01-23/167 «О просмотре анимационного фильма»),

- курсы повышения квалификации по программе «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в соответствии с федеральным законодательством» на сайте «Единый урок.рф» (письмо министерства образования Оренбургской области от 17.12.2020 №01-23/8359 «О направлении информации») прошли 54 педагога в 8 школах и специалист отдела образования,

- курсы повышения квалификации по программе «Профилактика терроризма и экстремизма в молодежной среде» (письмо администрации МО Адамовский район от 25.03.2021г.) на сайте ООДО «Оренбургские каникулы» (ok-56.ru) проходят педагоги и администрация образовательных учреждений и специалист отдела образования,

- участие специалиста отдела образования в заочном обучающем семинаре «Профилактика национального и религиозного экстремизма». Материалы по ссылке: <https://cloud.mail.ru/public/PZJA/JR5xnTXXCZ> (письмо Правительства Оренбургской области от 23.03.2021г. № 06-113).

Администрациями образовательных учреждений и педагогическими коллективами проводится систематическая работа по профилактике правонарушений и преступлений, которая включает правовое воспитание.

С 23 ноября по 20 декабря 2020 года проведен месячник правовых знаний под девизом «Я и Закон». Все школы приняли участие в акции «Информирование о телефоне доверия – шаг к безопасности ребенка». На стендах, расположенных в местах доступных для детей и родителей размещен текст Конвенции о правах ребенка, номера телефонов: Уполномоченного по правам ребенка в Оренбургской области, социальной защиты населения п. Адамовка, телефон КДН и ЗП МО «Адамовский район», телефон доверия при МБУДО ЦРТДЮ, номер телефона «Общероссийского телефона доверия», телефоны служб мобильной связи, телефон «Горячей линии» Управления

федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Оренбургской области.

Также школы приняли участие в районных мероприятиях: Молодёжный референдум, Пост прав ребёнка, XIV областной детский Референдум, акция «Корзина добра», тематические уроки по ПДД, мероприятия по правовому воспитанию «Я и мои права», проведены классные часы, дистанционные родительские собрания, викторины, игры по станциям, конкурсы рисунков.

В районе действуют организация дополнительного образования МБУДО ЦРТДЮ, на базе которой действует 200 объединений, в том числе 13 объединений технической направленности, 9 – спортивно-технической, 4 – эколого-биологической, 18 – туристско-краеведческой, 41 – спортивной, 39 – художественной, 1 – культурологической и 75 объединений социально-гуманитарной направленности. Три объединения касаются непосредственно формирования правовой культуры: клуб по интересам для трудных подростков «Товарищ», творческое объединение «Правовая культура младших школьников», клуб «Имею право».

В отделе образования и образовательных организациях ведется мониторинг и анализ преступлений и правонарушений, совершенных обучающимися. По данным на 1 января 2021 года на профилактическом учёте в ПДН и КДН и ЗП состоят 5 несовершеннолетних обучающихся. У каждого определена внеурочная занятость в ЦРТДЮ, школе, спортивной школе и КЦСОН.

Работа в данном направлении актуальна и продолжается.

Начальник отдела образования:



И.В.Осипова

Мирошкина С.А.

Тел.: 8(35365) 2-11-41